
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPOS DO JORDÃO 
Estado de São Paulo 

ENFERMEIRO 
CONCURSO PÚBLICO 

01/2023 

 

NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 

AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Deixe sobre a carteira apenas RG, Caneta, Lápis e Borracha. 

 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova. Desligue o celular e outros aparelhos e 
acondicione no envelope plástico de segurança. 

 Verifique se este caderno de questões corresponde com sua opção de inscrição. Responda as 30 (trinta) questões. 

 A prova terá duração de 2h (duas horas) e o tempo mínimo de permanência na sala é de 30 minutos. 

 Os candidatos poderão levar consigo o caderno de questões após o tempo mínimo de permanência na sala. 

 Você deve assinar a Folha de Respostas. Confira todos os seus dados (Nome, RG, Data de Nascimento) e assine no 
campo indicado para assinatura. 
A não assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação automática do mesmo. 

 Para preenchimento da Folha de Respostas, utilize caneta esferográfica azul ou preta. 

 Você deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questão. Mais de uma 
marcação anulará a resposta. Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 
conforme o exemplo: 

                 

 Não será permitido substituir a Folha de Respostas. Não rasure, amasse ou dobre a Folha. 

 Os dois últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. Havendo insistência por parte do candidato em sair da 
sala, este será considerado desistente do Concurso Público. 

 O candidato não poderá utilizar o banheiro do local de aplicação após o término de sua prova e a saída definitiva da 
sala de provas. 

 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

BOA PROVA ! 
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LÍNGUA 

PORTUGUESA 

 

  

 

 

Texto para as questões de 01 a 05 

 

O GRANDE ENCONTRO DOS DESAPARECIDOS 

(Crônica de Moacyr Scliar) 

 

“Sem destino: 102,2 mil desapareceram em 6 meses.” 

Folha de São Paulo, caderno C - Cotidiano, 10 jul. 1999 

 

Uma vez ao ano os desaparecidos se reúnem. Sempre em 

data diferente e em local diferente: às margens de um 

grande rio, no meio da floresta, no alto de uma montanha. 

Ninguém falta. Por certos mecanismos de comunicação, 

do qual só os desaparecidos têm conhecimento, a notícia 

chega a todos e a cada um deles. 

No dia aprazado lá estão. Usam máscaras, naturalmente. 

Alguns – precaução adicional – colocam vendas sobre os 

olhos: não querem ver os rostos, mesmos disfarçados, 

dos outros desaparecidos. 

O encontro é, sobretudo, de trabalho. Para isso, os 

desaparecidos são divididos em comissões temáticas, 

que têm como objetivo responder a perguntas cruciais: é 

lícito desaparecer quando há uma crise na família? O 

desemprego é uma boa razão para o desaparecimento? 

Deve uma possível reaparição ser precedida de 

exigências ao grupo, à comunidade, ao país? 

As discussões são intensas e acaloradas. Mas há 

também tempo para amenidades, para amável convívio, 

em que os desaparecidos intercambiam experiências e 

relatam episódios diversos, pitorescos ou não. Entre as 

figuras mais interessantes está a de um ancião com 

cerca de 90 anos, desaparecido quando bebê. Criado por 

feras do mato, ele preferiu, no entanto, desaparecer na 

civilização e assim percorreu o Brasil de sul a norte e de 

leste a oeste, desaparecendo em cidades, em fazendas, 

em feiras livres e até numa grande convenção do 

comércio lojista. Suas histórias, engraçadas ou trágicas, 

são muito apreciadas. 

À medida que se aproxima o final do encontro, os 

desaparecidos vão ficando cada vez mais inquietos; 

consultam o relógio ou miram o crepúsculo. Em breve 

terão de desaparecer, e isso será um choque. Sentir-se-

ão melhor depois que sumirem, depois que se 

dissolverem no anonimato. Mas a ânsia os acompanhará 

para sempre, mesmo nos momentos de maior liberdade. 

Dentro de cada desaparecido há um ser incógnito que faz 

força para aparecer. E que, em algum momento, o 

conseguirá. 
FONTE: https://contobrasileiro.com.br/o-grande-encontro-dos-desaparecidos-cronica-

de-moacyr-scliar/ 

 

Q. 01  
 

O texto de Moacyr Scliar é desenvolvido a partir de uma 

notícia de jornal, citada pelo autor logo abaixo do título. 

Sobre essa relação, é correto afirmar que: 

(A) O autor constrói sua narrativa com elementos que 

mesclam, constantemente, realidade e fantasia. 

(B) O texto desenvolve os elementos da realidade 

estabelecidos pela notícia, que se sobrepõem aos 

elementos da ficção. 

(C) O texto é ficcional, embora parta de um fato retirado 

da realidade. 

(D) O texto se vale de uma variante linguística informal, 

com gírias e hesitações típicas da oralidade, o que 

distancia o leitor do texto. 

 

Q. 02  
 

Qual das seguintes reescrituras do fragmento "Por certos 

mecanismos de comunicação, do qual só os 

desaparecidos têm conhecimento, a notícia chega a 

todos e a cada um deles" mantém seu sentido original, 

considerando-se o contexto, e a adequação ao padrão 

normativo da língua portuguesa?  

(A) As notícias são transmitidas por todos e por cada um 

dos desaparecidos por meios de comunicação 

específico que apenas eles conhecem. 

(B) As notícias são disseminadas por todos a cada um 

dos desaparecidos por certos canais de 

comunicação que apenas eles utilizam, e que já 

foram amplamente divulgado. 

(C) Por intermédio de mecanismos de comunicação 

específicos, somente os desaparecidos têm acesso 

à notícia que chega a todos. 

(D) Por que usam meios de comunicação seletivos, os 

desaparecidos tem o conhecimento da notícia que é 

compartilhada por todos. 

 

Q. 03  
 

Segundo o texto, o principal motivo pelo qual os 

desaparecidos se reúnem é:  

(A) Para trocar experiências e histórias pitorescas. 

(B) Para discutir questões relacionadas ao 

desaparecimento e à reaparição. 

(C) Para apreciar as histórias engraçadas ou trágicas de 

um ancião. 

(D) Para celebrar a liberdade de desaparecer e aparecer 

quando desejarem. 

 

Q. 04  
 

No fragmento “Criado por feras do mato, ele preferiu, no 

entanto, desaparecer na civilização”, o termo em 

destaque estabelece ideia de: 

(A) Condição 

(B) Conclusão 

(C) Oposição 

(D) Causa 

 

Q. 05  
 

A coesão é elemento essencial para o desenvolvimento 

do texto. Sendo assim, no fragmento “E que, em algum 

momento, o conseguirá”, o termo em destaque, no 

contexto em que ocorre, recupera: 

(A) Desaparecer 

(B) Se dissolverem no anonimato 
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(C) O ser incógnito 

(D) Aparecer 

 

Q. 06  
 

Assinale a alternativa em que a pontuação está de acordo 

com o que preceitua a gramática normativa: 

(A) O livro Torto Arado foi publicado, em um contexto de 

expansão das discussões sobre a racialização da 

sociedade brasileira, e foi muito premiado por sua 

narrativa. A partir disso, a intensa circulação do livro 

e sua boa recepção por parte dos críticos, faz com 

que as ideias expressadas pelo romance tenham um 

poder de divulgação de determinadas concepção 

sobre raça no Brasil.  

(B) A premissa da racionalidade humana, enquanto 

qualidade restrita a alguns, incentiva a estruturação 

das percepções sociais sobre os indivíduos, 

sustentando hierarquias e procedimentos de 

dominação. 

(C) Ao associar as comunidades negras rurais, às 

gerações de escravizados e libertos, as 

subalternidades a que esses grupos se encontram 

submetidos até a contemporaneidade, ganham 

novas explicações históricas. 

(D) O problema do estereótipo, não é oferecer uma 

descrição falsa, mas, impedir o sujeito de transitar e 

de se alçar das representações que são colocadas 

sobre si. 

 

Q. 07  
 

A respeito do uso do acento indicador de crase, está de 

acordo com a norma padrão a alternativa: 

(A) Ele foi à pé buscar o material de que necessitava. 

(B) Ele se referiu a anfitriã com respeito, elogiando sua 

postura segura durante à reunião que antecedia a 

festa. 

(C) À medida que o tempo se esvai, tudo muda, e é 

importante estarmos preparados para as mudanças 

que a vida nos traz. 

(D) Eles foram a festa ontem, para levar um presente a 

anfitriã. 

 

 MATEMÁTICA 
 

  

 

 

Q. 08 
 

 

Hoje em dia a proteção de informações pessoais em 

computadores é de fundamental importância, para isso 

foi desenvolvido um aplicativo que a partir da senha 

anterior gera uma nova senha para o usuário, toda vez 

que o mesmo acessar o aplicativo, sendo impossível 

utilizar senhas antigas. 

Renato, sendo uma pessoa muito organizada, anotou as 

suas diversas senhas e começou a observar um padrão 

matemático nelas. Conseguiu a partir desta observação 

deduzir as suas próximas senhas. 

Sabendo que até agora Renato utilizou as senhas: 1234, 

3575, 8336, 2607 e 8678. Após utilizar a senha 8678 a sua 

próxima senha será 

(A) 5468. 

(B) 5469. 

(C) 5569. 

(D) 5568. 

 

Q. 09 
 

 

Para construir um outdoor chamativo, um publicitário 

decidiu fazer uma sequência de palavras para escrever 

como fundo de sua publicidade. Ele pegou o nome do 

seu cliente Paralelo, e utilizando uma sequência lógica de 

troca de letras, escreveu as seguintes palavras: 

 

Paralelo, Aparelol, Parelola, Aperolal, Perolala, Eporalal, 

Poralale, … 

 

A próxima palavra na sequência é: 

(A) Elalarop 

(B) Oralalep 

(C) Rolalape 

(D) Oparalel  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 
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Q. 10 
 

 

Temos as seguintes proposições: 

 

p: A professora está dando aulas. 

q: Os peixes não pulam. 

 

Para que valores de p e q teremos a operação lógica 𝒑 ∧

¬𝒒 resultando como verdadeiro? 

(A) p verdadeiro e q verdadeiro. 

(B) p verdadeiro e q falso. 

(C) p falso e q verdadeiro. 

(D) p falso e q falso. 

 

Q. 11 
 

 

A proposição: “A TV está velha e a TV não está velha ou 

a TV está velha e meu prato é de ouro” é: 

(A) Uma tautologia. 

(B) Logicamente equivalente a “A tv está velha e meu 

prato é de ouro”. 

(C) Uma contradição. 

(D) Uma contrapositiva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
NOÇÕES DE 

INFORMÁTICA 

 

  

 

 

Q. 12  
 

 

 
 

A tabela acima, de forma hipotética, apresenta a 

composição do contracheque de um funcionário, onde o 

valor líquido a ser recebido por este funcionário deve 

considerar os créditos menos os débitos. Dessa forma, 

no Microsoft Excel 2016, para apresentar o valor 

“LÍQUIDO A RECEBER”, a fórmula correta inserida na 

célula D9 é: 

 

(A) =SUBTOTAL(SOMA(D$2:D$8)) 

(B) =SOMA(D2:D5)+SOMA(D6:D8) 

(C) =MÉDIA(SOMA(D2:D9)) 

(D) =SOMA($D2:$D5)-SOMA($D6:$D8) 

 

Q. 13  
 

De acordo com Velloso (2022), a internet é a rede 

eletrônica de comunicação mundial. Interliga milhões de 

computadores de todos os tipos e tamanhos, operados 

em todas as partes do mundo. Acerca deste tema, é 

correto afirmar o seguinte: 

(A) Denomina-se provedor o site ou a página que se usa 

como ponto de partida em uma navegação. Em 

“http://www.camposdojordao.sp.gov.br/”, a 

expressão entre aspas contém um exemplo de 

provedor. 

(B) A especificação HTML5 é uma evolução do HTML 

(Hypertext Markup Language), que propicia uma 

liberdade incondicional do navegador, 

transformando-o de mero exibidor e agregador em 

um “programa on-line”, que contém as 

especificações (comandos) de forma única, não 

sendo necessário o complemento de outros recursos 

e ferramentas. Excetuando-se o Google Chrome, 

todos os demais navegadores já contêm o algoritmo 

que os torna compatíveis com a especificação 

HTML5. 

(C) Os sites cujos conteúdos consistem em ferramentas 

de automatização, produtividade e compartilhamento 

– substituindo aplicações de desktop – são 

denominados sites de buscas. 
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(D) Em “http://www.camposdojordao.sp.gov.br/bancos-

conveniados/”, a expressão entre aspas pode ser 

entendida como uma página secundária. 

 

Q. 14  
 

Segundo Antônio (2020), o Explorador de Arquivos é o 

programa gerenciador de arquivos do sistema 

operacional Windows 10. É por meio do Explorador de 

Arquivos que podemos manipular os dados gravados em 

nossas unidades, copiando, excluindo, movendo e 

renomeando os arquivos e pastas das nossas unidades 

de armazenamento. Sobre o processo de exclusão de 

arquivos e/ou pastas com a utilização do Explorador de 

Arquivos, é correto afirmar o seguinte: 

(A) A “Lixeira” é uma pasta especial que o sistema 

Windows utiliza para o processo de exclusão de 

arquivos e pastas dos discos rígidos do computador. 

Arquivos armazenados em mídias (unidades) 

removíveis (como pen drives ou cartões de memória, 

por exemplo) não têm direito de ir para a Lixeira, ou 

seja, quando acionamos qualquer forma de 

exclusão, uma confirmação aparecerá para excluir o 

arquivo permanentemente. 

(B) A “Lixeira” tem um tamanho máximo (pré)definido 

pelo sistema, medido em Gigabytes; um usuário do 

Windows não pode alterar essa configuração. 

Sempre que a lixeira estiver cheia (de arquivos), 

atingindo seu tamanho pré-definido, ela não aceitará 

mais arquivos.  

(C) Após o processo de exclusão, é possível restaurar 

os itens selecionados ou todos os itens de da 

“Lixeira”. Os arquivos restaurados vão para uma 

pasta intermediária denominada “Itens 

Recuperados”, para depois o usuário escolher o 

local exato de armazenamento. 

(D) Excluir um arquivo significa enviar o mesmo para a 

“Lixeira”; tal procedimento libera o espaço ocupado 

pelo arquivo para poder ser usado na gravação de 

outro. 

 

 
CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS 

 

  

 

 

Q. 15  
 

O HPV (Papilomavírus Humano) é um vírus que infecta 

pele ou mucosas (oral, genital ou anal), tanto de homens 

quanto de mulheres, provocando verrugas anogenitais 

(região genital e no ânus) e câncer, a depender do tipo de 

vírus, sendo considerada uma Infecção Sexualmente 

Transmissível (IST) (BRASIL, 2022). Para o HPV existe a 

vacina que é ofertada gratuitamente pelo SUS atualmente 

para pessoas com idade de: 

(A) idade de 9 a 14 anos para meninas e de 11 a 14 

anos para meninos. 

(B) meninos e meninas com idade de 9 a 14 anos. 

(C) meninos e meninas com idade de 11 a 14 anos. 

(D) idade de 11 a 14 anos para meninas e de 9 a 14 

anos para meninos 

 

Q. 16  
 

No Brasil, a Resolução do Conselho Federal de 

Enfermagem N° 472, de 7 de maio de 2012, normatiza os 

procedimentos da enfermagem na contenção mecânica. 

Trata-se de um procedimento em que os profissionais da 

enfermagem podem empregar no paciente sob 

supervisão direta do enfermeiro, pois sua indicação 

depende da avaliação e de julgamento clínico; exceto em 

situações de urgência e emergência, somente contenção 

mecânica do paciente. Sobre as Diretrizes de Segurança 

nos procedimentos de Enfermagem relacionados a 

contenção mecânica, assinale a alternativa INCORRETA. 

(A) Quando o procedimento for realizado, o professional 

de enfermagem deve monitorar o paciente 

atentamente, para evitar que ocorram eventos 

adversos ou detectá-los precocemente. 

(B) O paciente deve ainda ser monitorado clinicamente 

de hora em hora para o nível de consciência, dados 

vitais, condições de pele e circulação nos locais e 

membros contidos do paciente, verificados com 

regularidade nunca superior a 1 (uma) hora. 

(C) É obrigatório o registro, no prontuário do paciente, 

das razões da indicação da contenção, do tempo de 

uso e da ocorrência de eventos adversos, assim 

como dos detalhes relativos ao monitoramento 

clínico. 

(D) Os profissionais da enfermagem podem empregar 

contenção mecânica com a intenção de disciplinar, 

punir e coagir o paciente, ou por conveniência da 

instituição de saúde ou da própria equipe de saúde. 

 

Q. 17  
 

A via prescrita para administrar um medicamento 

depende das propriedades e do efeito desejado do 

medicamento, bem como das condições físicas e mentais 

do paciente. Assinale a alternativa que não faz parte da 

via parenteral. 

(A) Subcutânea. 

(B) Intravenosa. 

(C) Intramuscular. 

(D) Transdérmica. 

 

Q. 18  
 

O dimensionamento da equipe de enfermagem é a etapa 

inicial para o provimento de profissionais, e para realizá-

lo é necessário a classificação do paciente de maneira 

sistemática e diária, no qual reflete na qualidade e 

segurança do cuidado prestado. É essencial que o 

enfermeiro utilize de ferramentas que auxiliem na gestão 

da assistência e possibilite avaliar o nível de 

complexidade do paciente e a carga de trabalho de 

enfermagem requerida por meio do Sistema de 

Classificação de Pacientes. Qual das escalas abaixo o 

COFEN recomenda para que seja utilizada para avaliar a 
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classificação dos pacientes segundo o grau de 

dependência da equipe de enfermagem. 

(A) Escala de Fugulin. 

(B) Escala de Braden. 

(C) Escala de Glasgow. 

(D) Escala Ramsay. 

 

Q. 19  
 

A terapia nutricional (TN) é um conjunto de 

procedimentos terapêuticos para manutenção ou 

recuperação do estado nutricional do usuário por meio 

da nutrição parenteral e/ou enteral. São meios de 

administrações de dietas, EXCETO. 

(A) Gastrostomia. 

(B) Via Intravenosa. 

(C) Colostomia. 

(D) Jejunostomia. 

 

Q. 20  
 

A.O.P., 22 anos, sexo feminino, solteira, estudante, 

residente na zona urbana. Queixa principal: manchas 

escuras nas palmas das mãos e plantas dos pés há 3 

meses. Refere cefaleia, febre e mal-estar. Relata que há 1 

mês atrás apresentou uma úlcera na vulva com borda 

irregular de base endurecida e indolor e que desapareceu 

em uma semana. Com base no enunciado assinale o 

possível diagnóstico. 

(A) Sífilis secundária. 

(B) Sífilis primária. 

(C) HIV. 

(D) Gonorreia. 

 

Q. 21  
 

A segurança do paciente tem sido alvo de discussões há 

anos no mundo todo. Desde a década de 1990, 

pressupôs-se um instrumento para a coleta de 

informações dos pacientes cirúrgicos, denominado 

Sistematização da Assistência de Enfermagem (SAEP). 

Sendo assim, os principais objetivos a serem alcançados 

com a implementação da SAEP, bem como a importância 

de sua execução, consistem em, EXCETO: 

(A) evidenciar a real necessidade de recursos humanos 

ao procedimento, de forma prévia e contínua. 

(B) realizar a implementação da assistência de 

enfermagem de maneira individualizada, com a 

participação do paciente e de forma documentada 

com foco no paciente especificamente. 

(C) determinar quais as necessidades coletivas dos 

pacientes que farão as cirurgias, para minimizar os 

possíveis riscos em decorrência de materiais e 

equipamentos necessários à realização do 

procedimento. 

(D) contribuir para a sua recuperação por meio de ações 

emocionais e educativas, minimizando a ansiedade 

e maximizando os cuidados pós-operatórios. 

 

 

Q. 22  
 

A Atenção Domiciliar (AD) é uma modalidade de atenção 

à saúde que envolve ações de promoção da saúde, 

prevenção, tratamento, reabilitação e cuidados paliativos 

em domicílio, de forma integrada com as Redes de 

Atenção à Saúde (RAS). A AD destaca-se como 

importante possibilidade de resposta do Sistema Único 

de Saúde (SUS), e é resultado de uma busca de 

respostas dos sistemas de saúde frente ao crescente 

aumento de atendimentos à população idosa, às pessoas 

com doenças crônicas ou com sequelas provenientes de 

doenças ou acidentes, além da dificuldade de acesso aos 

serviços de saúde. A operacionalização da atenção 

domiciliar no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS) 

está pautada na classificação da assistência em três 

modalidades de atenção domiciliar (AD 1/AD 2/ AD 3), 

considerando a complexidade do usuário que receberá 

os cuidados no domicílio. Assinale a alternativa correta 

sobre as modalidades de atenção AD. 

(A) Na modalidade AD 3, considera-se elegível o 

usuário que apresente afecções agudas ou crônicas 

agudizadas, com necessidade de cuidados 

intensificados e sequenciais, como tratamentos 

parenterais ou reabilitação; afecções crônico-

degenerativas, considerando o grau de 

comprometimento causado pela doença, que 

demande atendimento no mínimo semanal 

(B) No que diz respeito à modalidade AD 2, considera-

se elegível o usuário que necessitar de cuidado 

multiprofissional mais frequente, e/ou necessitar de 

uso de equipamento(s) ou agregação de 

procedimento(s) de maior complexidade (p. ex., 

ventilação mecânica, paracentese de repetição, 

nutrição parenteral e transfusão sanguínea), em 

geral demandando períodos maiores de 

acompanhamento domiciliar. 

(C) O atendimento aos usuários elegíveis nas 

modalidades AD 1 e AD 3 é de responsabilidade do 

Serviço de Atendimento Domiciliar. 

(D) O usuário tem indicação para a modalidade AD 1 

quando requer cuidados com menor frequência e 

com menor necessidade de intervenções 

multiprofissionais, uma vez que se pressupõe 

estabilidade e cuidados satisfatórios pelos 

cuidadores. 

 

Q. 23  
 

Em 1996, a Lei 9.263 foi publicada garantindo 

planejamento familiar como direito básico do cidadão e 

dever do Estado, caracterizando a vasectomia como 

método anticoncepcional reconhecido pelo Estado, 

devendo ser realizada por instituições públicas ou 

privadas, sob fiscalização do Sistema Único de Saúde. 

Sabe-se que a vasectomia é um método de esterilização 

bastante efetivo e consiste   na   obstrução   cirúrgica   

dos   ductos   deferentes, vias   responsáveis   pelo   

transporte   dos espermatozoides até o canal uretral, 

durante a ejaculação. Quando deve ser realizado o exame 

de espermograma de controle pós vasectomia para 

analisar se realmente o paciente está estéril? 
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(A) 30 dias após a cirurgia ou depois que o homem 

ejaculou 10 vezes, em média. 

(B) 40 dias após a cirurgia ou depois que o homem 

ejaculou 20 vezes, em média. 

(C) 60 dias após a cirurgia ou depois que o homem 

ejaculou 30 vezes, em média. 

(D) 90 dias após a cirurgia ou depois que o homem 

ejaculou 20 vezes, em média. 

 

Q. 24  
 

Relacione corretamente as colunas e assinale a 

alternativa que indica a sequência correta, de cima para 

baixo. 

  

(1) Disartria  

  

(2) Afasia  

  

(3) Dislexia  

  

(4) Pupilas Isocóricas      

   

(5) Pupilas Anisocóricas 

  

(6) Pupilas Mióticas 

(    ) 

Pupilas normais e com 

o mesmo diâmetro. 

 

(    ) 

Dificuldade em 

aprender e ler. 

 

(    ) 

Pupilas contraídas. 

 

(    ) 

Pupilas com diâmetros 

desiguais. 

 

(    ) 

Alteração de 

articulação da palavra. 

 

(    ) 

Incapacidade, perda ou 

deteriorização de 

expressão da 

linguagem. 

 

(A) 4, 3, 6, 5, 1, 2. 

(B) 5, 3, 6, 4, 2, 1. 

(C) 4, 2, 5, 3, 6, 1. 

(D) 6, 1, 4, 5, 3, 1. 

 

Q. 25  
 

Os sinais vitais são uma maneira rápida e eficiente de 

controlar a condição de um paciente ou identificar 

problemas e avaliar a resposta do paciente à intervenção. 

Quando você aprende as variáveis fisiológicas que 

influenciam os sinais vitais e reconhece a relação de 

suas alterações entre si e com os outros achados do 

exame físico, você pode fazer determinações precisas 

sobre os problemas de saúde de um paciente. Os sinais 

vitais e outras medidas fisiológicas são a base para a 

tomada de decisão clínica e a resolução de problemas. 

Sobre os parâmetros de normalidade em um adulto com 

relação da Frequência Cardíaca (FC) e Frequência 

Respiratória (FR), assinale a alternativa correta. 

(A) FC 80 a 100 bpm e FR 10 a 20 irpm. 

(B) FC 60 a 100 bpm e FR 12 a 20 irpm. 

(C) FC 80 bpm a 120 bpm e FR 15 a 30 irpm. 

(D) FC 60 a 80 bpm e FR 10 a 22 irpm. 

 

Q. 26  
 

É imprescindível que a equipe de Enfermagem tenha 

habilidade cognitiva, prática, atitudinal e emocional para 

exercer com cautela, segurança e responsabilidade suas 

funções no período de trabalho para que não ocasione 

problema tanto para o paciente como para si mesma e se 

livre de danos decorrentes de negligência, imprudência e 

imperícia. De acordo com o enunciado, complete as 

frases abaixo com seus respectivos significados. 

 

A __________ é a falta de habilidade especial, ou 

experiência necessária para ter êxito no ato praticado. É 

exatamente o não saber ou não possuir conhecimento 

necessário para determinada ação, como é o caso de um 

enfermeiro que se propõe a realizar um procedimento 

sem habilitação.  

 

Na __________ o agente praticará a ação sem tomar os 

cuidados necessários que podem ser exigidos em 

determinada conduta. O indivíduo sabe quais cuidados 

tomar, mas escolheu agir perigosamente, e assim, 

assumiu o risco de determinada consequência porque 

acredita convictamente de que a mesma não ocorrerá ou 

avalia erroneamente o resultado. 

 

Na __________ o agente não pratica a ação, 

demonstrando uma falta de cuidado e desleixo proposital 

em determinada situação. Um exemplo está em deixar de 

esterilizar certos equipamentos que serão utilizados em 

posterior cirurgia. 

 

Marque a alternativa que representa a sequência 

CORRETA de respostas na ordem de cima para baixo: 

(A) Imperícia, negligência e imprudência. 

(B) Negligência, imprudência e imperícia. 

(C) Imperícia, imprudência e negligência. 

(D) Imprudência, imperícia e negligência. 

 

Q. 27  
 

O cateterismo vesical tanto de demora quanto de alívio é 

uma técnica onde um cateter é inserido através da uretra 

até a bexiga para se fazer o esvaziamento ou mesmo 

instilar medicamentos. Essa técnica oferece riscos ao 

paciente e por esse motivo exige um maior conhecimento 

técnico científico para sua inserção (BRASIL, 2015). Uma 

das indicações para realização do cateterismo vesical de 

alívio, é. 

(A) Necessidade de controle de diurese. 

(B) Necessidade de promover ambiente seco para o 

paciente. 

(C) Necessidade de analisar o aspecto da diurese. 
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(D) Necessidade de coletar amostra estéril de diurese. 

 

Q. 28  
 

A bioética e seus princípios surgem para nortear a 

conduta humana a partir das decisões frente aos 

conflitos morais diante do cuidar, contribuindo para uma 

assistência alicerçada no respeito e na dignidade 

humana, assinale a alternativa correta. 

(A) maleficência, infidelidade, justiça nos hospitais 

públicos, confidencialidade e autonomia. 

(B) beneficência, justiça e veracidade. 

(C) beneficência, não maleficência, autonomia e justiça. 

(D) fidelidade, inveracidade, confidencialidade e 

autonomia. 

 

Q. 29  
 

A Política Nacional de Humanização (PNH) existe desde 

2003 para efetivar os princípios do SUS no cotidiano das 

práticas de atenção e gestão, qualificando a saúde 

pública no Brasil e incentivando trocas solidárias entre 

gestores, trabalhadores e usuários. A PNH deve se fazer 

presente e estar inserida em todas as políticas e 

programas do SUS. Promover a comunicação entre estes 

três grupos pode provocar uma série de debates em 

direção a mudanças que proporcionem melhor forma de 

cuidar e novas formas de organizar o trabalho. É 

princípio da PNH do SUS, exceto: 

(A) Protagonismo, corresponsabilidade e autonomia dos 

sujeitos e coletivos. 

(B) gestão participativa e cogestão. 

(C) indissociabilidade entre atenção e gestão. 

(D) transversalidade. 

 

Q. 30  
 

A gestão de resíduos em enfermagem é uma função que 

muitas vezes é delegada aos enfermeiros nas unidades 

de saúde. Segundo a RDC nº 222 de 24/09/2022 da 

ANVISA, todo gerador de resíduos de serviços de saúde 

é responsável pela elaboração, implantação, 

implementação e monitoramento de um Plano de 

Gerenciamento de Resíduos de Serviços de Saúde 

(PGRSS). Os resíduos hospitalares são divididos em 

cinco grupos, assinale a alternativa correta 

correspondente ao grupo e suas classificações. 

(A) Resíduos de serviços de saúde do Grupo C: 

resíduos contendo produtos químicos que podem 

apresentar risco à saúde pública ou ao meio 

ambiente, dependendo de suas características de 

inflamabilidade, corrosividade, reatividade e 

toxicidade. 

(B) Resíduos de serviços de saúde do Grupo D: rejeitos 

radioativos. 

(C) Resíduos de serviços de saúde do Grupo A: 

resíduos com a possível presença de agentes 

biológicos que, por suas características, podem 

apresentar risco de infecção. 

(D) Resíduos de serviços de saúde do Grupo C: 

resíduos que não apresentam risco biológico, 

químico ou radiológico à saúde ou ao meio 

ambiente, podendo ser equiparados aos resíduos 

domiciliares. 

 

 

 

 

 

 

 

 

_________________ 
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